

榮譽院士張德熙博士

讚詞由梁偉強博士撰寫及宣讀

校董會主席、校長：

張德熙博士在金融服務界縱橫三十多年，從事貴金屬貿易、證券及期貨交易、外匯買賣等業務，有「金王」的美譽。張博士曾任天行國際（控股）有限公司集團主席，現為泰加保險（控股）有限公司主席。張博士是金銀業貿易場永遠名譽會長，正率領 60 家會員公司到深圳前海自貿區推行黃金產業開拓計劃，獲廣東省政府定為深港十大重點項目。

張博士於加拿大滿地可康考迪亞大學畢業，主修地質學、副修經濟學。八十年代，他回流返港，當時香港社會開始關注山泥傾瀉的問題。由於張博士曾受地質學專業訓練，能對山坡安全及維修的問題提供解決方案。他開設了一家建築工程公司，獲得政府納入為「認可公共工程物料供應商及專門承造商名冊」內「斜坡 / 擋土牆的防止山泥傾瀉 / 修補工程」類別承建商。

張博士隨後開始拓展其他業務，轉投商界，對金融界尤其貢獻良多。金銀業貿易場在他的領導下，推出多項新猷，包括交易編號服務、9999 港金、從業員註冊制度、人民幣公斤條黃金產品等。他亦以新界總商會會長的身分向香港特區政府提出政策建議，以維護工商界的合法權益。此外，他作為廣東省商業聯合會副會長，致力促進香港與內地的商界合作。他深信深圳—香港—澳門的三角合作，將令有關各方獲益。

張博士亦在其他多方面貢獻香港社會。他曾擔任四屆東華三院總理，並且擔任博愛醫院董事局名譽顧問以及金銀業貿易場慈善基金主席。此外，他為多家教育機構擔任顧問工作，現為香港教育大學校董會成員、香港城市大學基金校友拓展委員會委員、香港研究生聯合會顧問，以及香港副學位協會顧問。

張博士日理萬機，仍不忘進修。他於城大取得行政人員工商管理碩士 (EMBA) 學位後，再以研究人民幣國際化的論文，獲城大頒授工商管理博士學位。他注重教育，相信進修有助他的專業發展。他也鼓勵年輕的同業進修學習，認為學術理論有助他們的工作。張博士於今年支持城大創立 EMBA 同學會慈善基金，並出任名譽主席。基金所得之捐款將用於 EMBA 課程的獎學金及大學發展。未來，EMBA 同學會每年都會組織募捐活動，匯聚熱心的 EMBA 及城大校友，回饋母校。

張博士認為中國最近十年進行的重大轉型，不但為香港帶來挑戰，也同時帶來機遇。一方面，中國愈來愈富足強大，令過往曾享有優勢的香港要面對上海等城市的挑戰；另一方面，香港擁有高度透明的監管系統，在金融服務業仍領先內地數年。此外，香港的品牌也仍然令人有信心。他鼓勵香港的年青人到內地發展，指出珠江三角洲現正發展高端科技、金融、物流和教育，將繼續需要香港的人才。

校董會主席、校長，張博士以具有前瞻視野的商業領導才能，為社會貢獻良多。他深信教育的影響力、熱心參與公職及慈善活動，能啟發鼓勵所有人。我謹此向兩位介紹獲頒榮譽院士銜的張博士。